1 вариант 
1.В состав Европейского Севера входят:
а) Карелия;           б) Коми;                в) Ленинградская область;          г) Республика Саха.
2.Европейский Север граничит с:
а) Финляндией;            б) Швецией;          в) Норвегией;                г) Польшей.
3. Крупнейшими морскими портами Северного района являются:
а) Архангельск, Кандалакша;               б) Мурманск, Архангельск;             в) Салехард, Диксон.
4. Для населения Северного района характерны:
А) низкая плотность и наличие городов-миллионеров;
Б) высокая плотность и отсутствие городов-миллионеров;
В) низкая плотность и отсутствие городов-миллионеров.
5. Определите соответствие между центрами и их специализацией:
1) Воркута                                                      А) промышленный и научно-технический центр   
2) Мончегорск                                               Б) горнодобывающая промышленность
3) Плесецк                                                      В) угольная промышленность                         
4) Северодвинск                                            Г) космодром
6. Европейский Север омывают моря:
А) Балтийское           Б) Белое            В) Баренцево                 Г) Берингово
7. На территории Европейского Севера уровень урбанизации составляет:
А) 52%                           Б) 77%                           В) 95%
8. Один из крупнейших лесопромышленных комплексов района и страны расположен в:
А) Сыктывкаре;            Б) Вологде;                   Г) Мурманске;                    Д) Петрозаводске
9. Как называется единственная в России приливная электростанция :
А. Кислогубская        Б. Кольская       В. Паужетская     Г. Кандалакшская
10. Найдите исключение из занятий коренного населения Европейского Севера:
А. оленеводство     Б. земледелие       В. рыболовство     Г. охота



2 вариант
1. На территории Европейского Севера проживают народы:
А) Якуты            б) Чукчи                   в) Ненцы                 г) Карелы
2. Площадь Европейского Севера от территории России составляет около:
А) 3%                 Б) 9%                      В) 13%              Г) 17%
3. На территории Европейского Севера проживает около:	
А) 14 млн.чел.           Б) 9 млн. чел.              В) 6 млн. чел.                Г) 4 млн. чел
4. Особенности ЕС:. 
А. наличие большого количества квалифицированных кадров
Б. благоприятные природные условия                      В. приморское положение
Г. богатство и разнообразие ресурсов                      Д. высокая плотность населения
5. Отраслью специализации Европейского Севера России НЕ является:
А. машиностроение   Б. лесная      В. металлургия        Г. рыбная
6. Какие реки не протекают по территории Европейского Севера:
А) Онега             Б) Кама            В) Дон                  Г) Мезень      Д) Печора
7. Укажите субъект района, на территории которого ведется добыча алмазов.
А) Архангельская область                          Б) Карелия                                В) Республика Коми
8. Укажите незамерзающий морской порт района.
А) Нарьян-Мар                             Б) Мурманск                                В) Архангельск
9. Какой бассейн полезных ископаемых находятся на территории ЕС:  
А. КМА       Б. Печорский нефтегазоугольный         В. Кузнецкий угольный
10. Центр  выплавки алюминия на территории Европейского Севера:
А) Волхов                    Б) Шелехов                В) Краснотурьинск                 Г) Кандалакша
11. Как называется АЭС, расположенная в данном районе?
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1.В состав Европейского Севера входят:
А) Карелия.      Б) Ненецкий АО.            В) Республика Саха.           Г) Астраханская область
2. Найдите соответствие:
1) Архангельск                            А) Столица Северного морского флота РФ
2) Североморск                            Б) черная металлургия
3) Череповец                               В) резиденция Деда Мороза
4) Великий Устюг                      Г) лесная, целлюлозно-бумажная промышленность
3. Богатством Печорского бассейна является:
А) Железная руда           Б) Алмазы              В) Каменный уголь                    Г) Медь
4. Укажите неверное утверждение
А) Северный район — самый большой по площади в европейской части РФ
Б) На востоке Северного района добывают руды, а на западе — топливо
В) В Северном районе проживает самая маленькая доля населения РФ
Г) Здесь нет городов  с миллионным населением 
5. Европейский Север граничит с :
А) Украиной.           Б) Норвегией.            В) Белоруссией.              Г) Эстонией.
6.  В каком городе находится крупнейший в европейской России метал-кий комбинат полного цикла:
А. Мурманск               Б. Череповец                В. Кировск              Г. Сыктывкар
7. Средняя плотность населения составляет:
А) 0,5 чел/км2                           Б) 4 чел/км2                    В) 10 чел/км2                    Г) 18 чел/км2 
8. Новый российский космодром находится в городе:
А. Плесецк              Б. Мурманск                 В. Североморск        Г. Северодвинск
9. Что тормозит развитие Европейского Севера в настоящее время?
А. недостаток сырья         Б. слабая транспортная освоенность территории
В. нехватка кадров            Г. невыгодное географическое положение
10. Какой город называют «российской лесопилкой»?
А) Архангельск                       Б) Сыктывкар                    В) Мурманск            Г) Петрозаводск


